
IX&V11 árfolyam. Zomborban, 1914. évi január hó 13-án, kedden 4 szám.

BACSKA.
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

ELŐFIZETÉSI AB :
Ifin évre . . IS kor. Negyedévre. . 3 kor.
félévre ... 6 kor. Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő:
»5: TÜER ALADÁR

ügyvéd.

Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket 
a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők. 

MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

Korkép.
A képviselőházi ülések szünetelése 

idején az ország a vezetőpolitikusok 
elhangzott beszédeiből és az egyes 
lapokban elhelyezett cikkeikből nyert 
kéj I í a politika és a közállapotok hely 
zvléről. Az ellenzék ezen idő alatt foly­
tatta mindenüvé konkolyt hintő politi­
káját s ahelyett, hogy a Helyzeten ja­
vítani igyekezett volna, ahol csak egy 
kis alkalom nyílt, beállott ünneprontó- 
nak. Hogy az ellenzék uralma alatt, a 
koalíció idején milyen haszontalanul, 
minden eredmény nélkül töltötte idejét, 
arra élénken világit reá gróf Tisza 
István miniszterelnöknek legutóbbi cikke, 
melyben fényesen beigazolja, hogy a 
koalíció csak meddő munkát végzett, 
mert ha meg is bolygathatjuk Deák 
Ferenc megjegyzését, ha meg is ingat­
hatjuk a negyven éves rendnek alapjait, 
de annak helyébe a függetlenségi párt 
elveinek megfelelő jobb rendet nem 
építhetünk, mert a nemzet és király 
közötti meghasonlás reánk szabadítja 
mindazokat a vágyakat, törekvéseket és 
szenvedélyeket, melyeket féken nem 
tarthat semmi sem, csak a hatvan­
hetedéi rendben egymásra talált ki­
rálynak és nemzetnek egyetértése, egye­
sült ereje.

Jól tették tehát a koalíció vezérei, 
hogy levették elveiket a napirendről. 
Jól tették, hogy a reménytelen küzde­
lem beláthatatlan veszélyeitől megkí­
mélték a nemzetet s viselték ezért a 
gáncsot, a kisebbítést. Csak azt nem 
tették jól, hogy nem nyitották fel egé­
szen a nemzet szemét s azt, amit ők 
láttak s ami őket elhatározásukban 
vezette, nem tárták fel tiszta világítás­
ban a közvélemény előtt.

Meg kellett volna mondaniok, hogy 
a függetlenségi politika útvesztőbe visz. 
Le kellett volna végleg tenniük azon 
elveik hirdetéséről, melyek csalódásba 
és vereségbe vitték a nemzetet. Ehhez 
a férfias elhatározáshoz hiányzott ben­
nük az áldozatkészség és az erkölcsi 
erő. Ideiglenesnek tüntették fel a hatvan­
hetes alapon való vállalkozásukat s 
egész kormányzatuk alatt folytatták a 
kísérleteket, hogy olyan végleges prog­
ramban egyezhessenek meg a királlyal, 
amelyik megmenti számukra régi elveik­
nek legalább csekély foszlányait.

A tévedés férfias bevallása helyett 
elért eredmények némi látszatával akar­
ták elkápráztatni a nemzetet. Begön­
gyölték a régi zászlót, de az arra fel­
irt jelszavakat tovább is csillogtatták a 
nemzeti közvélemény előtt. Ez a két­

értelmű helyzet nem hozhatott fejükre 
egyebet újabb vereségnél. Végre is el­
vesztették fenn és lenn egyaránt a bizal­
mat. Egymás között meghasonolva, sa­
ját magukban és ügyükben való hitüket 
veszítve, menekülni vágytak remény­
telen és dicstelen helyzetükből. Két­
ségbeesve kerestek bátor embert, aki 
átvegye örökségüket.

Visszamentek az ellenzékbe,samidőn 
ellenzéki programmot kellett adniok, a 
józan belátásnak s a népszerűség haj- 
hászatnak, a hazafiúi kötelességérzetnek 
s a pártérdek hajhászásának ugyan­
azt a keverékét mutatják fel, mint 
kormányzatuk alatt. Nem akarják újabb 
válságba sodorni a nemzetet. Közeled­
nek a Deák Ferenc-féle helyes magyar 
politika felé. Elmennek az üdvös cél 
fele útjáig. Az egész ut megtételétől 
azonban visszatartja őket az a gondo­
lat, hogy a függetlenségi párt régi jel­
szavaival tovább is elkápráztathatják a 
nemzetet. Ez a megalkuvás kiegyenlit- 
hetetlen ellentétek között, ez a két­
értelműség jellemzi ellenzéki program­
jukat és ellenzéki eljárásukat.

Most a miniszterelnök fejét köve­
telik, voltaképen azonban a munka­
pártot akarják megölni. Eddig meg 
akarták ölni a munkapártot nyíltan és

TISZTELT HÁZIASSZONY!
A háztartásban takarékosan gazdálkodni ma mindenkinek jelszava. Ezt azonban csak

megválasztani tudja, ami nem könnyű feladat és sokúgy érheti el, ha bevásárlási forrásait
laikusnak nehéz gondot okoz. Pedig a kérdés megoldása egyszerűen ez: „Szükségletét bármily Cikkben 
líráig csak legelsörendű, nagy és megbízható cégeknél szerezze be.“ Ezt az elvet Önnek tisztelt 
asszonyom nem szabad szem elől tévesztenie és miután cégünk bármely más elsőrendű céggel 
a versenyt minden tekintetben kiállja, igen kérjük, hogyha a szükséglet beálltával Önnek teát,
rumot, teasüteményt, igen finom nyers és pörkölt kávét kell bevásárolnia, úgy ezen cikkeket kizárólag cégünknél szerezze be.

Az idény beálltával állandó raktárt tartunk :
Igen finom orOSZ ÓS kínai teákban, kilónkint 8 koronától 24 koronáig; legfinomabb 

valódi angol jamaikai és Cuba rumokban, literenkint 2 40—0 koronáig.
. „ Biscuit Pernot francia Biscuit és teasüteménygyár készítményei cca ZO-féle minőségben raktáron, 

fl világhírű Peek Frean & Co., úgyszintén Huntley & Palmers angol teasüteménygyár ké­
szítményei állandóan raktáron. Koestlin, Biscuit és teasütemény gyártmányait cca 80-féle minőségben tartjuk raktáron.
Bármely itt felsorolt teasütemény gyártmányokból, ha On legalább I eredeti

dobozt vesz, gyári árakat számítunk.
Kérje nagy árjegyzékünket, melyet ingyen és bérmentve küldünk. 100-4
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Bácska.

bevallottan, de miután, ez nem sikerült, 
most azt szeretnék, hogy a munkapárt 
öngyilkosságot kövessen el s a tőrt hozzá 
a munkapárt megalapítója nyújtsa. Ez a 
reménységük azonban épen olyan kába, 
mint az a törekvésük volt, hogy a 
munkapártot kiirtsák. Az az akció, melyet 
a munkapárt a képviselőházban kez­
dett és folytatott, szükségszerű és el­
kerülhetetlen folyománya volt annak az 
anarhikus állapotnak, amelyet az ellen­
zék obstrukciója okozott. Ha Magyar- 
oiszág élni akar, akkor erősnek kell 
lennie s alkotmányos instrumentumát, 
az országgyűlést egészséges, munkabíró 
rendben kell tartania. És hazánk erejé­
hez fűződik a monarchia érdeke is. 
Ezek a felsőbbrendű érdekek vezérelték 
a munkapártot, ez magyarázza meg gróf 
Tisza Istvánnak elszánt politikáját.

Zombor, 1914. január 13

Kerti iskolákat.
Minden vonalon a szabad felé való 

törtetést tapasztaljuk ezidőszerint, Mint 
uj és szokatlan jelenségnek természe­
tesen akadtak magyarázói is s ezek 
közül legelfogadhatóbb az, amit Pikier 
Gyula egyetemi tanár mond egyik mun­
kájában, hogy t. i. ez a törtetés nem 
egyéb, mint visszahatás a falak közé 
való beszorul tság ellen, a kultivált 
embernek a vágya olyan életet élni 
mint amilyent őseink éltek. A világ­
városok körzetébe nem mesterségesen 
hanem természetes folyományként illesz­
kedik a kertváros. A város maga üzleti 
es gyárvárossá alakul lassan át, a 
közlekedési eszközök javultával és gyor­
saságával , pedig az emberek kifelé 
gravitálásával, ki a szabad természetbe, 
hogy emberi és ne vakond életet él­
jenek.

Az ókori népek elkultiváltsága után 
is ilyen fajta reakció keletkezett, ők 
már színi előadásaikat is nyitott amplii- 
teatrumokban tartották és ez átszár­
mazol l a mai generációra, amely a 
nyáii hónapokban már sokfelé nyitott 
arénákban hallgatja nemcsak a klasszikus 
darabokat, hanem a moderneket is A 
sport, amely legújabb időben olyan 
nagy lendületet vett, szintén erre a 
szabadságra való tülekedésre vezethető 
vissza. Közel fekszik a gondolat, hogy 
ezt a természetes hajlamát a kultur- 
embernek egy más térre is átvigyük 
a közoktatásra. Ma még csak a fejlődés 
kezdeten vagyunk, de ez a kezdet 
annyira biztató és minthogy a szabad­
ban való oktatás, a kerti iskola, ter­
mészetes szükséglete a kulturembemek, 
egészen biztosra vehetjük, hogy azok 
a kerti iskolák, amelyek már a fővá­
rosban is örvendetes tért hódítanak 
nem maradnak elszigetelve.

Berlinből jön a hír, hogy a sza­
badban való oktatásnak egy nagy me- 
cenása akadt, aki nem kevesebb, mint 
öt miihó márkát, a mi pénzünk szerint 
ha millió koronát adott át a berlini 
polgármesternek azzal a célzattal, hogy 
a gyermekek közül annyit, amennyit 
csak lehet, vezessenek ki a szabadba

és ott az Isten szabad ege alatt tanul­
janak. Már Berlin közvetlen közelében 
egy* uradalmat is vásároltak ebből a 
pénzből. A tanulók ide könnyen jutnak 
el a fővárosból, tiszta levegőt szívnak, 
a nap egyik nagyobb részét ott künn 
töltik sporttal, játékkal és sétálgatva 
tanulással.

Egy nagy német kritikust, Kerr 
Alfrédet a minapában megkérdezte va­
laki, hogy mit köszönhet az iskolának. 
Azt köszönhetem — mondta a kritikus 
— hogy megtudtam, miszerint boldo­
gulni az életben nem azzal lehet, amit 
a könyvből tanultunk, hanem amire 
magunktól jöttünk rá. Én rájöttem arra, 
hogy semmi egyéb nem használ az 
életben, mintha önmagunk értékét fel­
ismertük és a modern iskolának ne 
is legyen egyéb célja, mint az, hogy a 
gyermekeket önállóságra nevelje. Önálló­
ságra olyan értelemben, hogy a gyer­
mekek iskolai segítség nélkül is tovább 
I ej lesszék a maguk sajátos egyénségét. 
Ezt pedig ha nem is éri el, de az ideált 
megközelíti a szabad iskola, ahol a 
tanító csak előad, a tanuló, pedig jegyez, 
hd,jegyzi azt, ami őt legjobban érintette 
es ez legyen a feladata, nem pedig a 
tankönyvben kijelölt oldalok.

Oldalak szövegét bemagolni, ma­
gyartalan és mesterkélt stílusban meg­
írt dolgozatokat szószerint agyvelőbe 
vésni nehezebb munka a favágásnál. 
Nehezebb és lelkefölőbb olyan munka 
ez, amelyet még büntetésből sem szabad 
a gyermeknek elvégeznie. Ez nem hogy 
felnyitná a gyermek szemét, nem hogy 
ejlesztené agybeli képességeit, hanem 
lerontja még azt, amit a természet fel­
épített.

A kerti iskola hivatva van arra 
hogy a nyomasztó nyűgöt egyszerűen 
megszüntesse a gyermeknevelésben. A 
kerti iskolában, mint a görög bölcsek 
iskolaiban künn a szabadban dialo» 
formájában tanítják a gyermeket mirid- 
arra, amit luduiok kell az életben 
Akinek az egyik vagy másik tárgyhoz 
van nagyobb hajlandósága, annak mód­
jában all ezt a hajlandóságot fejlesztenie 
A tan,to ügyel arra, hogy az parlagon 
ne maradjon es gondoskodik arról, hogy 
a gyermek jókedvből és ne muszájból 
tanuljon. Egy olyan nemzedéket fo» 
nevelni a kerti iskola, amely életének 
ege lejen már magába szívta a ter­

mészettel, a friss levegővel együtt a 
szabad, önkéntelen tanulási módot, az 
elethez, , fiatalsághoz való örömet, a 
szabadságot és a kényszer gyűlöletét.
,/en,g.ener^C10 kel1 a jövőnek, olyan 
táisadalom kell, amely tudja azt, hogy
mit jelent szabad embernek lenni Ezt 
varjuk a kerti iskoláktól, amelyek 
mostanában még csak szórványosán
“Z‘f\,de ,ameIyek gyarapodni 
fognak okvetlenül, mert parancsoló
S7^J g. va“ ra- A gyermek testi és 
szellemi jókarbantartása követelik ezt 
így es ez az idősebb generációra kötelező.

A zombori nőegylet teáia
A zombon nöegylet szokásos teadélutáni, 
minden ev február hó 2-án szokta megtartat 
bzidén is eredetileg erre a napra tervezte 
nőegylet teadélutánját, tekintettel azonbai 
arra, hogy február 1-én két nagyobbszabás, 
mulatság lesz, melyek esetleg alkalmasa 
volnának arra, hogy a közönség egy rész, 
a teán való megjelenésben akadályozzák 
nőegyesiilel vezetősége úgy határozott, hó, 
ezidei délutáni 5 órai teáját f. é. febru' 
hó 7-én tartja meg az „Elefánt“ szálló ös­
szes termeiben. A nőegyletnek ezen tead, 
utánjai a múltban is mindenkor úri társ .- 
dalműnk találkozó helyéül szolgáltak, mely A 
nemcsak azért érdemelnek minél nagyoli. 
látogatottságot, mert kellemes szórakozás, 
nyújtanak, hanem azért is, mert alkalmat 
nyújtanak arra, hogy a jelenlevők a kelle­
meset a hasznossal kössék össze, miután 
mint tudjuk a nőegylet a befolyt (jövedelmei 
a szegény gyermekek felruházására fordítja 
Érdemes a megemlítésre azon körülmény 
. °"y a tavalyi teadélután jövedelme is hozzá- 
járult ahhoz, hogy a nőegylet ez idén 180 
szegény gyermeket látott el téli ruhákkal. A 
nőegylet vezetősége, élén Wundszám Ida 
elnökkel fáradságot nem kímélve már is

HIEEK.
««4L dr”*Är#- Az
iSLr/;,,s2éti Äfisff
ítélőtáblához tanacsjegyzőnek rendelte be
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szerényen munkálkodik, hogy az idei tea- 
délutánt feledhetetlenné tegye közönségünk 
emlékében. Reméljük, hogy a vezetőség ezen 
buzgalmát megérdemelt siker fogja koronázni 
s közönségünk nagy számmal fog megjelenni.

Dr. Tonelli Sándor előadása 
a Vadászkürtben. Folyó hó 16-án 
Vasárnap -délelőtt fél 11 órakor dr. Tonelli 
Sándor, a szegedi kereskedelmi és iparka­
mara titkára a Vadászkürt szálloda uj éter- 
mében előadást tart, amelyre az érdeklődőket 
tisztelettel meghívja a zombori kereskedők 
tusiülete.

Postások mulatsága. A m. kir. 
posta és távirda altisztek és szolgák országos 
egyesületének zombori csoportja idei farsangi 
mulatságát f. évi február hó i ón tartja az 
„Elefánt szálló összes termeiben. A tánc- 
mulatság világpostával lesz egybekötve, mely­
nek jövedelmét a helyi csoport könyvtárának 
javára fordítják. Belépődíj: személyjegy előre 
váltva 1 kor., a pénztárnál 1 kor. 20 Fii., 
család jegy 3 személyre előre váltva 2 kor! 
40 fii., a pénztárnál 2 kor. 60 fii. Jegyek 
előre válthatók Sztrilich Aladár füszerüzle- 
ben, Schön Adolf könyvkereskedésében, a 
levélkózbesitöknél és a csomagfeladásnál.

Zombor cim- és lakjegyzéke.
Közhasznú vállalkozás indult meg Zomborban. 
Élelmes idea: megcsinálják a város cim- és 
lakjegyzékét, hogy ezzel ügyes és célszerű 
eszközt adjanak mindazok kezébe, akik eddig 
is rászorultak olyan adatokra, amelyeket 
fáradsággal tudtak csak megszerezni. A héza­
got pótló könyv összeállításán Jözich Gyula 
v. levéllárnok tb. tanácsnok dirigálása mellett 
egy egész csoport liszt dolgozik. A készülő 
munka, amelynek összeállításához már két 
hét óta hozzáfogtak, március elején fog meg- 
jelenni. Tartalmazni fogja Zombor címjegy­
zékét abc szerint. De egy másik, hiányzó 
intézmény helyettesítésére is lesz alkalmas a 
könyv; Zombor városnak nincs bejelentő 
hivatala amely állandó tiszta képet adna a 
lakosság számalakulásáról. A lakosság név­
sorát felölelő könyv, minthogy közhasznú vol­
tánál fogva nagyon el fog terjedni, fölötte 
alkalmas lesz hirdetési orgánumnak is, olcsó 
es szép hirdetéseket fog közölni feltűnő 
helyen a melynek Ízlésességéért a kiadó­
hivatal elég garancia. A hirdetések gyűjtésé­
vel Szraka Márton bízatott meg, de a kiadó­
hivatal, mely mától kezdve a Vadászkürt szál­
lóban van, szintén felvesz hirdetéseket.

Iparos ifjúsági egyesület. A
zombori Iparoskor kebelében folyó évi január 
^ l en az iparos ifjúság 25 taggal megalakult.

agokul csakis kifogástalan magaviseletü,
Jó előéletű iparos segédek vétetnek fel. Je­
lentkezni lehet csütörtökön és szombaton 
este 7 órától az ifjúság vezetőségénél és az 
ipartestületi irodában.



Zombor, 1914. január 13. BÁCSKA. 3
Pályázati hirdetmény. Zombor 

sz. kir. város tanácsa a Schaffner József 
ösztöndijalapitványnál 1913/14. tanév első 
felétől üresedésben levő és évi 800 koroná­
val javadalmazott 1 (egy) ösztöndíjas hely­
nek betöltése céljából pályázatot hirdet. Ezen 
Ösztöndíj elnyeréséért zombori illetőségű, 
kifogástalan magaviseletü, róm. kath. vallásu, 
kiil- vagy belföldi felsőbb tanintézetet, festé­
szeti vagy zeneakadémiát jó sikerrel látogató, 
zcgénysorsu vagy kevésbé tehetős ifjak pá­

lyázhatnak, egyenlő minősítés esetén azon­
ban az alapitó családjából származó pályá­
zók előnyben részesülnek. A külföldi intéze­
tek látogatói az ösztöndíjat csakis a m. kir. 
vallás és közoktatásügyi minisztérium előze­
tes engedélyével élvezhetik. Felhivatnak tehát 
pályázni szándékozók, hogy pályázati kér­
vényüket a városi tanácshoz folyó évi ja­
nuár hó 31-ig bezárólag annál is inkább 
nyújtsák be, mert az elkésetten beadott vagy 
kellően fel nem szerelt kérvények figyelembe 
vétetni nem fognak.

Táncvigalom Körtésen. A köl­
tési és környékbeli ifjúság folyó hó 17-én 
este 8 órakor Körtésen, a Höbel-féle ven­
déglőben tánccal egybekötött összejövetelt 

idéz. A rendezőség kéri a vidéki vendé­
geket, hogy érkezésük pontos idejét közöljék, 
hogy módjában álljon a körtcsi vasúti állo­
másra kocsikat küldeni.

Kóborló elmebeteg. A zombori 
rendőrség a város utcáin egy lerongyolódott 
egyént talált. Személyazonosságának meg­
állapítása végett előállitolták, személyazonos­
ságát azonban mindeddig nem sikerült meg­
állapítanak, mert a talált egyén sem Írni, 
sem olvasni nem tud és egészen hülye.

Tolvaj a subában. Tél van, csi­
korgó tél s ilyenkor legkelendőbb jószág, a 
jó meleg suba. Szomorúan konstatálta ezt a 
régi igazságot a napokban egy ludasi gazda, 
aki kocsijával megállóit a Farkas J. üzlete 
előtt, egy pakli dohány irányában. Az ember 
úgy kívánatos jól megtermett subából szállott 
ki, mely úgy ült a kocsiülésen, mint valami 
elsőrendű zsöllye. Két percig sem tartott az 
üzlet, mig a ludasi gazda a pakli dohánnyal 
kifordult a boltból s a következő pillanatban 
hangos és cifra káromkodás reszketette meg 
a főtér cégtábláit.

— Hol a subám ? azt a . . .
A kifakadás némiképen a kocsi mellett 

álló rendőrnek is szólt, aki a káromkodás 
végeztével hidegvérrel igy szólt:

— Hát kend-é volt a suba ?
— Persze, hogy az enyém! De mért 

engedte elvinni?
— Mert honnan tudhattam volna, hogy 

a kend subája, mikor más ment el benne 
épen ebben a percben — volt a rendőri 
válasz.

— De hiszen az én kocsimon volt a 
suba! kesergett tovább a ludasi.

— Azt meg már éppenséggel honnan 
tudhattam volna, mikor nem ült kend rajta.

A filozófiai álláspont, ez esetben a rend­
őrnek adott igazat. A ludasi magyar azonban 
nem érte be a filozófiával, hanem megtette 
a feljelentést az ismeretlen subatolvaj ellen.

Szerencsétlenül járt kisleány.
Az édesapjának vitt ebédet a napokban a 
Brummer féle malomba Dudás Jolán 6 éves 
zentai kisleány. A mig az apja, Dudás Péter 
ebédelt, az eleven kisleány játszani kezdett 
a malomban. Játék közben egy rosszul fel- 
akott liszteszsák halóin ledült és maga alá 

’ 'nette a kis leányt, akinek kétségbeesett 
sikoltozására összeszaladt a malom munkás- 
iepe. Véresen szedték ki a zsákok alól a 

kis leányt, akinek a súlyos zsákok mind a 
két lábát eltörték. A mentők szállították a 
közkórházba.

Elfogott betfirft. Szabadkán a 
napokban a járókelők vették észre, hogy a 
Vasvári-féle festékkereskedés ajtaját egy fiatal­
ember feszegeti, aki észrevéve a feléje köze­
ledőket, szaladni kezdett, utána futottak és 
hosszú hajsza után elfogva, a rendőrségre 
vitték, megállapították, hogy Singer Imre 
többszörös büntetett kőfarugósegéd. Letar­
tóztatták.

A felrobbant puskapor. Nes- 
kovits Milivoj 17 éves kovácsinas szerb ka­
rácsony másodnapján a műhely üllőjének kerek 
nyílásába puskaport helyezett el s azt egy 
petroleumos kanóccal felgyújtotta. A puskapor 
felrobbant s az inas egész arcát és testének 
felső részét súlyosan összeégclto.

Betörés a detektivfőnöknél. 
A napokban betörők jártak Marodics Szávó- 
nak, a szabadkai fődetcktiv lakásán. A ház­
számot tévesztett rablók azonban nem talál­
tak pénzt a lakásban és üres kézzel távoztak. 
A gazda mindazonáltal nyomozza őket.

Halálos végű összeszólalko- 
zas. A napokban a cservenkai cukorgyár 
két munkása, Gasparics Ede boszniai és 
Umisics Imre dályai származású szóváltásba 
elegyedett egymással a gyár kantinjában. A 
heves szóharc iettlegessóggé fajult, miközben 
Umisics hirtelen kést rántott és Gasparicsot 
fültövön szúrta, mire ez jajszó nélkül össze­
esett és meghalt. A gyilkost azonnal elfogták 
s a zombori ügyészségi fogházba kisérték.

Görbe utón. A Szilveszternapi mu­
latság alkalmával Kovács János zentai föld- 
mives a nagyvendéglőben táncközben elvesz­
tette az óráját, melyet Bálint Tóbi Matild 
talált meg s azon hiszenben, hogy az tán 
cosáé, Sarnyai Ferenc cipészsegédé, odadta 
neki. Sarnyai zsebredugta az órát, s később 
mikor Kovács kereste, eltagadta, hogy nála 
van. Az ügy a csendőrség kezébe került s 
az órát megtalálták Sarnyainál, akit föl is 
jelentettek.

Följelentett férj. Barkóéi Flóri­
ánná Bognár Viktor zentai lakosnő följelen­
tést tett férje ellen a csendőrségnél, hogy az 
ittasan fejszével összevagdosta odahaza a 
bútorokat, családját pedig ki kergette a házból. 
A cseudőrség kiment a helyszínre, s megál­
lapította, hogy az asszony állítása valótlan s 
csak azért beszól férjére ilyeneket, mert válni 
akar tőle.

Öngyilkos leány. Óbecsén a na­
pokban mikor az életvidor nagy lányok a 
nagymisére készülnek, akkor Gortva Katalin, 
Gortva Istvánnak óbecsei lakős 18 éves le­
ánya eldobta magától a fiatal életet és ön­
gyilkossá lett. A házuk padlásán találták meg, 
de már akkor nem volt benne élet. A leány 
reggel észrevétlenül ment föl a padlásra, 
magára zárta óvatosan az ajtót és ott a 
gerendára fölakasztotta magát. A család­
belieknek feltűnt hosszas elmaradása és igy 
találtak rá. Szüleinek állítása szerint a fiatal 
lány régebben kínzó főfájásban szenvedett 
s mert az orvosi kezelés sem segített rajta, 
az annyira elkeserítette, hogy szokszor han­
goztatta, hogy jobb szeretne meghalni, mint 
annyit szenvedni. Ilyen beteg rohamában ha­
tározta el bizonyára magát erre a végzetes 
lépésre.

Kártyázás után. Vígan folyt a 
napokban a ferblizés egy bajai korcsmában. 
Az egyik játékosnak azonban rémes pechje 
volt. Akármilyen kártyát is kapott, mindig 
veszített. Amikor a veszteségek miatt már 
teljesen kiürült a zsebe, tiz koronára zálogba 
csapta aranyóráját a korcsmárosnál. De ez 
a pénz is hamarosan elúszott, mire fölkelt 
a játéktól és hazament a peches ember. 
Másnap azonban visszament a korcsmároshoz 
és visszakövetelte az óráját. Minthogy a 
korcsmáros erre nem volt hajlandó, a peches 
ember följelentette az egész ferblikompániát 
csendőrségnél. De itt is pechje lesz, mert a 
cseudőrség tiltott szerencsejátékért ellene is 
megindította az eljárást.

Öngyilkosság. Baluzsev József 38 
éves, béregi földmivesnek 3 éves kis fia su 
lyosan megbetegedett. Miután az orvosi segély 
sem tudta a fiúcskát az életnek megtartani, 
e fölött a haláleset napján annyira bánatnak 
és busulásnak adta magát az apa, hogy egy 
önfeledett pillanatban saját kamrája mester 
gerendájára felakasztotta magát. Felesége 
ugyan a kötelet le is vágta és a hulla még 
meleg volt, de nem lehetett többé életre 
hozni. Minthogy idegen kéz közreműködését 
a megejtett orvosi vizsgálat kizárta, a szabad­
kai kir. ügyészség az eltemelési engedélyt 
megadta.

Motorrobbanás történt Zentán a 
napokban Dallos György ny. gazd. fogalmazó 
házánál. Ugyanis a télire való tűzifáját mo­
torral vágatta fel s favágás közben hirtelen 
jelrobbant a motor, amely hasznavehetetlenné 
vált. Serencse, hogy emberéletben kár nem 
esett, csupán a kezelő sérült meg jelenték­
telenül.

Elcserélték vagy ellopták.
Kellemetlen meglepetés érte Csapó Imre 
szőlőbirtokos, kalocsai lakost, aki Óbecse 
felé utaztában Szabadkán vette észre, hogy 
útközben valaki elcserélte kézitáskáját, amely­
ben értékes ékszerek és ruhanemüek vohak, 
helyette pedig ott hagytak egy az övéhez 
hasonlót, amely csaknem üres volt. A meny­
asszonyához utazó Csapó Imre sietve tett 
feljelentést a rendőrségen, kérve, hogy elcse­
rélt vagy ellopott kézitáskáját megkeritsék. 
A rendőrség nyomozást indított.

Gyilkosság 70 fillér miatt. 
A napokban virradóra Baján a villánykövesdi 
fülemile csárdától ezer lépésnyire levő erdő­
szólén törzsétől teljesen elmetszett fejjel, 
holtan találták Huth Ferenc asztalos mestert. 
A csendőrök csakhamar megállapították, hogy 
a gyilkos Papp Ferenc földmives, aki együtt 
ballagott a csárda felé Huthtal, miközben ez 
hetvenfilléres tartozásának megfiizetését kö­
vetelte tőle. Pappot ez anynyira felhábo­
rította, hgy ütlegelni kezdte hitelezőjét, ké­
sőbb pedig, amikor Huth bírókra ment vele, 
kirántotta élesre fent kését s azzal a szó 
szoros értelmében lekanyaritotta ellenfelének 
a fejét. A gyilkost letartóztatták.

Vér a síneken. A Szabadka—Baja 
közötti vasúti vonalon a napokban az éjjel 
súlyos szerencsétlenség érte Szlávics István 
kisegítő fékest. A nyílt pályán robogó teher­
vonat egyik kocsiján állt Szlávics, amikor 
egy kanyarodónál megcsúszott és lezuhant. 
Két kocsinak a lépcsői közé ékelődött és 
igy hurcolta magával a vonat, amig a vonat 
személyzete észrevette. A bácsalmási állo­
máson részesítették első segélyben és a leg­
közelebbi vonattal behozták Szabadkára, ahol 
a kórházba szállították. Sérülése életve­
szélyes.

Művészet — Irodalom.
Schön Adolf könyvkereskedésében 

Zomborban (telefon 161.) kaphatók az e héten 
megjelent következő könyvujdonságok :

Modern könyvtár: Kuprin S.: Oleszja 
80 fii., Újhelyi N.: Arisztokratizmus 40 fii., 
Csorna A.: Parsifal 60 fii., Sebestyén E.-né 
(ford.): Shakespeare 60 fii.

Atheneumi könyvtár: Móricz Zs.: Kerek 
Ferkó D90 kor.. Bemard Shaw ford. Hevesi 
S.: Pygmalion 1'90 kor.

Budapesti Szemle 1914 január.
Díszítő művészet I. évfolyam 1 füzet 2 

kor., egész évre (10 füzet) 15 kor.
Az arany cipő. Sebők Zsigmond 

a mackótörténetek hírneves szerzője, a gyer­
mekek kedves Írója, uj regényt ir „Az arany 
cipő“ címmel a budapesti gyermek életéből. 
A pompás regény közlését újévkor kezdte 
meg a „Jó Pajtás“ s ugyanott kezdődik Be­
nedek Elek „Oh szép ifjúságom“ cimü meg­
halom! szép regénye is. Mindkét regény máris 
a legnagyobb érdeklődést kelti, ezek az ifjú­
sági irodalom szenzációi ebben az uj évben. 
Sebők Zsigmond és Benedek Elek képes 
gyermeklapja január 11-iki számában a két 
regényen kívül közli még Benedek Elek és 
Benedek János verseit, Budnyánszky Gyula 
egy hátramaradt elbeszélését, Szemere György 
egy elbeszélését, Keményíti Jenő képét, Ábra­
hám Ernő cikkét a norvégjai téli sportokról, 
Zsiga bácsi mókáját. A rejtvények, szerkesztői 
üzenetek egészítik ki a szám gazdag tartal­
mát. A Jó Pajtást a Franklin-társulat adja ki; 
előfizetési ára negyedévre 2 korona 50 fillér,
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fél évre 5 korona, egész évre 10 korona. Egyes 
szám ára 20 fillér. Előfizetéseket elfogad és 
mutatványszámokat küld a „Jó Pajtás“ kiadó- 
hivatala Budapest, IV., Egyetem-utca 4.

A „Vasárnapi Újság1* január 
11-iki számának sok érdekes és pompás ki­
vitelű képe közölt kiemelkednek a Macbeth 
hazájára vonatkozó képek, melyeket Iváníi 
Jenő hozott magával Skótországból. A többi 
képek báró Hatvány Ferenc képgyűjteményét, 
a Parsifal népoperái előadását, Menelik negus 
halálát, a magyarok párisi football győzelmét; 
az uj államtitkárokat mutatják be. A „Va­
sárnapi Újság“ most betelt 60 éves jubileu­
máról Zuboly emlékszik meg. Szépirodalmi 
olvasmányok: Színi Gyula és Lagerlöf Zelma 
regénye, Hájéi István novellája, Farkas Imre 
verse, Schöpílin Aladár színházi levele. Egyéb 
közlemények : a Deák Ferenc-könyvtár képei 
s a rendes heti rovatok. Irodalom és művészet, 
sakkjáték, stb. — A „Vasárnapi Újság“ előfize­
tési ára negyedévre 5 korona, a „Világkró- 
niká“-val együtt 6 korona. Megrendelhető a 
„Vasárnapi Újság“ kiadóhivatalában (Budapest 
IV., Egyetem-utca 4. sz.) Ugyanitt megrendel­
hető a „Képes Néplap“, a legolcsóbb újság a 
magyar nép számára, félévre 2 korona 40 
fillér.

SZIKH Á Z.
Boccacció. Élénk érdeklődéssel várta a 

közönség a régi operette uj feltámadását, 
amelyre a színtársulat nagy buzgalommal 
készülődött.

A régi, naiv és szentimentális szövegű 
operettének egyszerű humora, bájos, fülbe­
mászó, kedves és könnyű muzsikája szomba­
ton este, ügyes rendezés és jeles előadás 
mellett kellemesen hatott. A címszerepben 
Komáromi Gizi remekelt és megérdemelt 
meleg sikerben volt része. Szécsi Emma 
kedvesen énekelt. Binderné, Beatrice szere­
pében ügyesen alkalmazkodott a jó együttes­
hez. Tábori, Árkossy és Szécsy F. alakításai­
nak sokat nevetett a közönség. Az előadás 
ban részlvettek még: Fekete Rózsi, Tömbömé, 
Binder, Kertész, Szántó és Kovács.

A rendezés érdeme Árkossyt illeti meg. 
A zenei rész sikere Tornbor karmester fára­
dozásának jutalma. Bárd

3096 szám. 1913.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 

évi EX. t. e. 102 §-a értelmében ezennel köz 
hírré teszi, hogy a zom bori kir törvényszék 
1913. évi FI. 4441. szánni végzése követ 
kéziében dr Glancz Áhris zomburi ügyvéd állal 
képviselt zombori bútoripar árucsarnok javára 
667 korona 82 fillér s járulékai erejéig 1913 
évi november hó 19-én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 8t)0 koronára 
becstilt következő ingóságok, u in.: bútorok 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás­
bíróság 1913. évi Pk. 6123. sz végzése folytán 
667 kor 82 fii tőkekövetelés, ennek 1913. évi 
szeptember hó 13 ik napjától járó 5 % kamatai 
és eddig összesen 84 kor 90 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig Zom- 
borban Flórián utca leendő eszközlésére 1914. 
évi január hó 23-ik napjának délelőtti 
9'U órája határidőül kitűzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat­
nak meg. hogy az érinteti ingóságok az 
1881 évi LX t e. 107. és 108 §-a érlel 
Iliében készpénzfizetés mellett, a legtöbbel 
Ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Zombor, 1914 évi január hó 2 án.
Styrum Mór,

kir bir. végrehajtó '

I 3113 szám 1913

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. c. 102. t) a értelmében ezennel közhírré 
feszi, hogy a zomhori kir. járásbíróság 1913. 
évi Pk 358 számú végzése következtében dr. 
Czeisel Lajos zombori ügyvéd által képviselt 
Igyuski Gávra zombori lakos javára 1000 ko­
rona s járulékai erejéig 1913. évi október hó 
25 én foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
lefoglalt és 760 koronára becsült következő 
ingóságok, II m : kukorica és sertés nyilvános 
árverésen eladalnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás- 
bíróság 1913 évi Pk 358. sz. végzése folytán 
1000 kor. tőkekövetelés és ennek 1912. évi 
december hó 13 ik napjától járó 5% kamatai 
és eddig összesen 219 kor 44 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig Zoinbor- 
ban adós szállásán leendő eszközlésére 1914. 
évi január hó 23-ik napjának délutáni 
2'U órája határidőül kitíízetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében kész- 
pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek szükség 
esetén becsáron alul is el lógnak adatni.

Zombor, 1914 évi január hó 8 án.

Styrum Mór,
kir. bir. végrehajtó

3^/£eg'Ih.iex7‘ó-

A Zsablyai Első Takarékpénztár Részvénytársaság
1914. évi február hó 2-án délután 2 órakor Zsablyán

az intézet helyiségében tartandó

IX, évi rendes közgyűlésre
az intézet részvényesei tisztelettel meghivatnak.

T árgysorozat:
1. Közgyűlési jegyző és két jegyzőkönyv hitelesítő részvényes kiküldése
2. Az igazgatóság jelentése. J '
3. A felügyelő bizottság jelentése.

megadása m6lleg megállaPitása> a tiszta nyereség feloszlása és a felmentvény

5. Az igazgatósági tagok számának megállapítása és választása. (31 8) 
b. A telugyelobizottsági tagok választása. (39. §.) '

reszvenykonyvében saját nevére Írott részvénynyel bir és az ilvló,, «ón - 8 ,, dSag&Ä"*"4 Ä'Ü» STÄSS

Heti műsor:
Kedden: Bella.
Szerdán: BoccactiÓ. 
Csütörtökön: Luxemburg grófja. 
Pénteken: A Zöld frakk. 
Szombaton: A villámhárító. 
Vasárnap d. u.: Az ördög,

este: Katonadolog.

hirdetések.

Eladó ház.
lalap-ntca 14. számú ház 

szabad kézből eladó. — Bő­
vebbet a tulajdonosnál. 8-i

Vagyon. merieg-szamla. Teher.

Pénztár..............................
Váltótárca.....................
Jelzálogilag biztosított váltók
Ingatlanok.........................
Giró....................
Adósok

I 7705 35 
33804550 
340200Í— 

2027! 12 
57967 
35980

688917,44;

. Részvénytőke , . 
Tartalékalap 
Veszteség tartalékalap
Betétek....................
Átmeneti kamatok 
Visszleszámitolt váltók
Osztalék....................
Folyószámla hitelezők
Hitelezők....................
Nyereség áthozat 
, 1912. évről . . 1660.17

Folyó) évi tiszta nye­
reség .... 25150.88

lOOOOOj 
57010 

5000, 
40234208 

10000 
82023 too;

5613,21 
1810

26811 05

688917(44

Zsablyán, 1913. évi december hó 31-én.

Pintér Vidor k., Nikolit. Endre .. k. .
vezérigazgató. aligazgató ’’ ®SChke Károly S. k.
Ä. MStóí í. ä ír t We,M

igazgatósági tagok. ' ’’
Paschkesz Lipót s. k., Dr. Schvarcz Henrik s. k„ Steinmetz Frigyes s k.

felügyelő-bizottsági tagok. ’
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Hirdetmény.
Bács-Bodrog vármegye közigazga- 

ási bizottsága részéről ezennel közhírré 
etetik,- hogy a kereskedelemügyi m. 

kir. miniszter ur Zonta r t. város ké­
relme folytán Zenta városban a „Hen­
tes-tér“ szabályozása céljaira szükséges 
Pánczél Mihály féle ingatlan megszer­
zésére 33933/1 A. 913 sz. alatt augusz­
tus 26-án kelt rendeletével a kisajátítási 
eljárást elrendelte és felhívta a vármegye 
közigazgatási bizottságát, hogy a kisa­
játítási eljárást az 1881. évi XLI. t. c. 
33 — 40. s§-ai értelmében tartsa meg.

A „Hentes-tér“ szabályozása cél­
jára a kisajátítási terv és összeírás 
SO ml a következő terület lesz kisa­
játítandó :

Pánczél Mihály Zenta Rákóczy-rak­
part, 745 hsz. 9470 tjk. 1832/2 helyi*, 
és kát. helyszinelési telke.

A kisajátítási eljárás foganatosítá­
sára az 1881. évi XLI. t. c. rendel­
kezései értelmében kiküldött bizottság 
a helyszíni tárgyalást Zenta r. t. 
városháza tanácstermében 
1914. évi január hó30-ik (pén­
tek) napján d. e. 9 órakor 
fogja megkezdeni.

Miről a kisajátítást szenvedő ér­
dekeltet oly figyelmeztetéssel értesítem, 
hogy a vonatkozó kisajátítási terv és 
összeírás Zenta város városházánál a 
hivatalos órák alatt 1914. évi január 
12-től 1914. évi január hó 26-ig be­
zárólag terjedő 15 napon át közszem­
lére kitétetik és hogy a tárgyalásnál 
jogában áll tulajdonosnak a kisajátí­
tási terv ellen és minden telekkönyvi 
érdekeltnek a felajánlott ár ellen fel­
szólalni és kifogásait jegyzőkönyvbe 
vétetni.

Ennek elmulasztása azon jogi kö­
vetkezménnyel jár, hogy a nem nyi­
latkozóra nézve :

a) a kihirdetésnél a kisajátítási terv,
b) a szabályszerűen teljesített egyéni 

értesítésnél pedig úgy a kisajátítási 
terv mint a felajánlott ár végleg meg­
állapítottnak és általa elfogadottnak 
tekintetik.

A megjelenés elmulasztása miatt 
igazolásnak helye nincs.

A kitűzött tárgyaláson mindenek­
előtt az érdekelt Zenta r. t. város ta­
nácsának, ezután sorrend szerint az 
érdekeltnek észrevételei és kérelmei vé­
tetnek tárgyalás alá.

A kiküldött bizottság a kisajátítási 
terv megállapítása felett akkor is ér­
demileg fog határozni, ha az érdekelt 
nem jelen meg.

Zombor, 1914. évi január hó 3-án.
Főispán mint. a közig, bizotts. 

elnöke helyett:
Scultéty Ferenc s. k.,

3—2 alispán.

Kitüntetések
Arad
Budapest
Buda'pest
Budapest
Belgrad
Berlin
Győr
Lovrin
Lugos
Nagybecskerek
Nagyvárad
Pozsony
Pécs
Pancsova 
Szófia 
Szeged 
Szatmár 
Szabadka 
Temesvár 
Temesvár 
Veszprém 
Wien 
Zenta

16

Őszi szállításra előjegyezhetek
Reitter Oszkár főkapitány,
fajbaromfi gazdasága, NAGYBECSKEREK.

ANGLIÁBÓL hozatott telivér, 
fajtiszta, legelsorendű állatok ::

íw aer-

Őriás nagy angol emdenl liba ....
Óriás nagy pekingi kacsa ...................
Fehér Wyandotte (amerikai kitűnő téli tojók)
Fehér Orpington..........................................
Sárga Orpington ..........................................

- FAJTISZTASÁGÉUT JÓTÁLLÁS.

Állami nagy aranyérem 1
IC-0-lföldi és hazai legfelső és legrn.a.g-yc'b'b üeitü-zitetéselE-

1914a év tavaszon keltető tojások darabja 60 fillére

Bács-Budrog vármegye közigazgatási bizottságától.

6297. szám.
kbiz. 1913.

Hirdetmény.
Bács-Bodrog vármegye közigazgatási bizottsága közhírré teszi, 

hogy a kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur a m. kir. államvas­
utak szabadkai uzletvezetőségének kérelme folytán a Szabadka— 
gombos palánkai li. é. vasút mentén hóvédművek létesítése céljából 
Cservenka község határában szükséges földterületekre nézve a 81075/111. 
1913. számú rendeletével a kisajátítási eljárást elrendelte és felhívta 
a vármegye közigazgatási bizottságát, hogy a kisajátítási eljárást az 
1881. évi XLI. t. c. 30—40 §§-ai értelmében tartsa meg.

A nevezett vasút céljaira szükséges terület a kisajátítási terv és 
összeírás szerint 1. Kalmár Imréné sz. Geyer Emma, 2. Geyer Pál, 
3. Geyer Henrik, 4. kamjonkai Szemző Istvánná sz. Geyer Matild, 
5. Schumacher Antal, 6. Cservenka község és 7. dr. Lelbach László 
cser ven kai és illetve zombori lakosok tulajdonát képező ingatlanok­
ból lesz kisajátítandó.

A kisajátítási eljárás foganatosítására az 1881. évi XLI. t. c. 
rendelkezései értelmében kiküldött bizottság a helyszíni tárgyalást 
Cservenka község községházának tanácstermében 8914« évi feli" 
ruár hó 3-iík (kedd) napján d. e. 10 órakor fogja 
megkezdeni.

Miről a kisajátítást szenvedő érdekelteket oly figyelmeztetéssel 
értesítem, bogy a vonatkozó kisajátítási terv és egyéni összeírás 
Cservenka község községházánál a hivatalos órák alatt 1914. évi 
január hó 15-től január hó 30-ik napjáig bezárólag terjedő 15 napon 
át közszemlére kitétetik és hogy a tárgyalásnál jogában áll a tulaj­
donosnak a kisajátítási terv ellen és minden telekkönyvi érdekeltnek 
a felajánlott ár ellen felszólalni és kifogásait jegyzőkönyvbe vétetni.

Ennék elmulasztása azon jogi következménnyel jár, hogy a nem 
nyilatkozóra nézve a kihirdetésnél a kisajátítási terv megállapított­
nak és általa elfogadottnak tekintetik.

A megjelenés elmulasztása miatt igazolásnak helye nincs.
A kiküldött bizottság a kisajátítási terv megállapítása felett akkor 

is érdemileg fog határozni, ha az érdekeltek közül senki sem jelen
meg.

Zombor, 1913. évi december hó 31-én.
SZEMZŐ ISTVÁN s. k.,

3—3 főispán.



141/1914. szám.

Pályázati hirdetmény.
Kula községben megüresedett köz­

ségi IV. irnoki állásra pályázatot hir­
detek.

Az állás javadalma évi 880 korona 
fizetés, 120 korona lakbér s a fizetés 
rendezésig a fizetésnek 10% mint 
drágasági pótlék.

Pályázati határidő 1914. évi 
január hó 31.

Kula, 1914. évi január hó 9-én.

LEINWEBER,
szolgabiró.2—1

Hajhullás ellen
:: lugmentes hajmosó ::
- - Pixobin - -
lugmentes kamillahajmosó 
" oxigénnel ::
7 - Ciwuco - -
Ára csomagonként 30 fillér.
- - Fürdősó - -

Nemesfenyd, Rózsa, Orgona, Ibolya.
Csalódásig hűen utánozza ezen virágok 
illatát és ezeket huzamosabb ideig 

tartja meg, mint az

nlllatszerpárnácskáb“
Ára 40 fillér csomagonként.

Ha az ön helységében nem kaphatók, úgy küld-
Jm AéJy,egzekben 80 illtitve 411 üllért és portóra 
10 iáiért és ezért bérmentve kapja ezen valóban 
megbízható szerek bármelyikét. — Gyógyszertá­
rak, drogériák, fodrászok és egyéb szaküzletek 
maga rn hbatban és ingyenes propagandában 
—0 részesülnek.

Készíti: Ciwuco Chemische Industrie Berlin.
Egyedüli vezérképviselet:

H0LCZER EMIL ZOLTÁN
Budapest, VIII. Szigetvári utca.

3112/1913. szám.
Árverési hirdetmény

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LA. t c. 102 § a értelmében ezennel Imzhirró 
teszi, hogy a zom bori kir. törvényszék 1913. 
évi 13532. számú végzése kövei kéziében dr. 
ti uttniani) Zsiginond zom bori ügyvéd által kén 
viselt Lederer Leó zom bori eég javára 1406 
kor 4.) fillér s járulékai erejéig 1913. évi 
Oktober ho 26-én loganuf ősi tolt kielégítési vég­
rehajtás utján lefoglalt és 700 koronára becsült 
kővetkező ingóságok, u. in. : értékpapírok nyil­
vános árverésen eladaluak.

Mely árveresnek a zombori kir. járás- 
lö'8 fviPk 6S60. »z. végzése lolj.án 

4 ’ E > 1. 4o f11 tőkekövetelés, ennek 1913 évi 
szeptember hó ló ik napjától járó 6% kamatai 
es eddig összesen 188 korona 53 fillérben 
bnoilag mar megállapított költségek ere­
je,g /on,borban I’etőli utca 7. sz. az összeirási 
be'ycu leendő eszközlésére 1014 évi január 
no 4d-tk napjanak délelőtti lo'
batáridőül kit űzetik és ahhoz a venni szán 
nekozok oly megjegyzéssel 
hogy az érintett ingi 
l-X t.-e 107 
készpénzfizetés

meg,

szüli SCSI

adatni
Zonibor,

livatnak
igóságok az 1881. évi 

es 108. § a értelmében
mellett a legtöbbet Ígérőnek

cselén becsatolt alul is e lógnak

1914. évi január hó 8-én.
Sí 3 rum Mór,

4861/tkvi 1913. szám-

Árverési hirdetmény.
(lasz Péter végrehajtatónak Schwende- 

mann I ál s neje Pollák Mária végrehajtást 
szenvedők elleti indított végrehajtási ügyében 
a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 
450 kor. tőkekövetelés és járulékai behajtása 
yegett a zombori kir. törvényszék (apatini kir. 
járásbíróság) területén levő, Apafin községben 
fekvő s az apatini 23. sz betétben A. I I 
sor, 107. hrsz. 2083. ölsz. 80 Q öl területű 
hazra 824 kor., az apatini 5261. sz. betétben 
A. I I. sor, 104/1. hrsz 67 Q öles beltelekre
33 kor és az apatini 5262 sz. betétben A 
I I sor 104 2. hrsz 59 Q öles beltelekre
34 kor. kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1!)14. évi március hó 5. 
napján d. e. 10 órakor az apatini telekkönyvi 
hatóság hivatalos helyiségében fogják még- 
lartani

, . 4Z árverés kerülő ingatlanok a kiki­
áltási ar kétharmadánál alacsonyabb áron 
árverésen el nem adhatók.

BÁCSKA.

az

Az árverelni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási 10 % át készpénzben, vagy az 1881. 
évi L^. t. c 42 §-ában meghatározott ár­
folyammal számított óvadékképes órtókpapi 
rokban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánat- 
pénznek előlege* bírói letétbe helyezéséről 
kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek 
Átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881 
IX t e. 147,, 150, 170 § 1908 XL t. c! 
8I- §)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegé­
szíteni — Apatini kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóságnál 1913 évi november 
hó 24. napján. Salgó s. k., albiró.

A kiadmány hiteléül:

Tomcsányi,
telekkönyvvezető.

Zombor, 1914. január 13.

—Pgcs»BodroB vármegye közigazgatási bizottságától.
6298. szám. —-
kbiz. 1913.

Hirdetmény.
teszi lmo'13 h?g Tníe7ye koZlgaz^atási bizottsága ezennel közhírré 
teszi hogy a kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur a in. kir. állam-
vasutak szabadkai üzletvezetőségének kérelme folytán a bácsordas- 
jpalankai h. é. vasútvonal mentén hóvédművek létesítése céliából 
einye község hataraban szükséges földterületekre nézve 78797/111. 

13. számú rendeletével a kisajátítási eljárást elrendelte, és felhívta 
a varmegye koztgazgatási bizottságát, hogy a kisajátítási eljárást az 
1881 évi XLI. t. c. 30--40. §-ai értelmében tartsa meg.

nevezett vasút céljaira szükséges terület a kisajátítási terv és 
összeírás szerint 1 Szelyakov szül. Davidov Zsófia, 2. Dimits Pál 
(1.0» Bresztovacz Júliával), 3. Puska,- Milica Dimits Rádáné, 4. Dimits
nos Tk°' Ív 7t ?7k )’r ®- Ko'“P“l'ty Simon, 8. Iíompality Ja­
ki hr’Zfrn 7 JakabV„1?' kisk0ru Kompality István, 11. Romanov 
iviladen U Romanov Mindenné szül. Stasi« Maria, 13. Baity Száva,
1 UVnü v ■118“ a’v7, Nmk°V Milos- 1C' kisk°™ Nmkov Ekim», 17. 
ktskou, Ntnkov Vlada, 18. Ninkov Simon, 19. Bamdanov Pál (nős
Mty.n Annává) 20 Jergity Lázár (nős Kality Danicával), 21.
• t,i y . zima (nos 1 aksm Vukoszavával), 22. Jergity Veszelin (nős

I,““0 de™yeÍ lak080k tUlaÍd°nát i“SatInnokból

, ,, 4 kisajátítási eljárás foganatosítására az 1881. XLI t c ren 
de kezese, értelmében kiküldött bizottság a helyszíni tárgyalást Dernye
községházának _ tanácstermében WM. évi február hó 10-ik 
(kedd) napjait d. e. 10 orakor fogja megkezdeni
értesh* ^At,tá8t =zcnvef6 «ekeiteket oly figyelmeztetéssel 
éltes,tjük, hogy a vonatkozó kisajátítási terv és egyéni összeírás
„ -'»-seghazánál a hivatalos órák alatt lOlJ.^évi január l,ó
szendére6 ki'ptí ti ***> napon át
nosoknal- á ki v-7-e! °g7 " “‘Walásnál jogában áll n tulaj,lo-
a lel li iniott i ín t' ,‘e m' ™ * nuudeu telekkönyvi érdekeltnek

iní ein ls“t ülal“'-*-kií0f?á8ait ieg^«k«nyvbe vétetni. 
1K, . Llmulasztasa azon jogi következménynyel jár, hogy a

nun nyilatkozóra nezve a kihirdetésnél a kisajátítási terv meSlla- 
pitottnak es altala elfogadottnak tekintetik. ®

f elmulasztása miatt igazolásnak helye nincs
i„ ér,tnütr W l,nLZOttSagia kl8a?áíÍtiáSÍ terv megállapítása felett akkor 

v* fog határozni, ha az érdekelték közül senki sem jelen meg.
Zombor, 1914. évi január hó 5-én.

lei-, bir. végri'liajfó. 
Nyom»tott Biuörm»nn Nánl^éaKia oé«Tonyvn.vo^

3—2
jüan Zomborban.

SZEMZŐ ISTVÁN s. k.,
spun.

Kiadótulajdonos: Blttemann Nándei es fia cég


